
Interrogazione n. 133 

 

 

Gruppo consiliare CITTADINI IN COMUNE 

INTERROGAZIONE 

SULL’AREA DI SOSTA PER CAMPER DI VIA ACQUAVIVA 

 

 

AL SINDACO DI TERAMO E AGLI ASSESSORI COMPETENTI PER MATERIA 

 

 

PREMESSO:  

– che da anni numerosi cittadini lamentano l’inefficienza e lo stato di degrado dell’Area di sosta per 

Camper ubicata in Via Acquaviva nel quartiere Gammarana;  

– che lo scrivente da anni segnala il problema e interroga Codesta Amministrazione senza esiti positivi 

per i fruitori dell’Area in questione;  

 

CONSIDERATO:  

– che lo stato di degrado dell’Area Camper in parola risulta particolarmente nocivo per l’immagine 

che Teramo offre ai turisti e ai visitatori, nonché per i disservizi offerti ai camperisti locali, i quali 

necessitano soprattutto della fruizione della zona di scarico delle acque, della fontanella e del 

parcheggio dei mezzi;  

– che, in particolare, la zona di deflusso dove provvedere allo scarico delle acque grigie e delle acque 

nere dei Camper, sia per i camperisti locali e sia per i turisti, si trova in uno stato indecoroso, anche 

per via della grata superiore che non risulterebbe a norma e comunque non è adeguata agli standard 

presenti in analoghe Aree di sosta, oltre che non igienica e persino pericolosa, risultando avallata e in 

condizioni precarie;  

– che anche la fontanella di servizio all’area risulta in condizioni precarie e di difficile accessibilità;  

– che l’area necessita di manutenzione del verde, di una pavimentazione maggiormente decorosa, di 

recinzioni adeguate, di cartellonistica plurilingue a corredo con indicazione dei servizi utilizzabili, di 

cartellonistica turistica plurilingue con indicazione quantomeno dei luoghi di interesse della città;  

– che l’Amministrazione comunale, all’esito delle mie ripetute interrogazioni, otto mesi e mezzo fa 

(agli inizi di marzo 2022) annunciava di aver deliberato l’approvazione di apposito progetto del valore 

di centomila euro, attraverso il quale riqualificare la zona: “Si interverrà sulla pavimentazione e in 

modo radicale sugli scarichi e le prese idriche. Verranno installati gli arredi tipici di un camper 

center, saranno collocati una sbarra di accesso e un sistema di videosorveglianza. Il progetto 

contempla anche lavori di sistemazione del verde e della scarpata adiacente lo slargo con 

l’installazione di postazioni di ricarica elettrica. Il Comune confida di avere la nuova area camper 

dell’Acquaviva rinnovata e ammodernata entro l’estate”;  

– che, sempre agli inizi di marzo 2022, l’Assessore alle manutenzioni Di Bonaventura dichiarava: 

“ora che c’è il progetto andiamo spediti perché si tratta di un intervento non rinviabile”;  

 

RITENUTO di dover ribadire sia la serie di problematiche che affliggono l’area in questione e sia le 

promesse disattese dell’Amministrazione comunale;  

 

RITENUTO, alla luce di quanto precede, di dover domandare al Sindaco e all’Assessore competente 

notizie circostanziate in merito;  

 

Tutto ciò premesso e considerato,  

 

 

SI CHIEDE DI SAPERE: 
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1. se la promessa di avere “la nuova area camper dell’Acquaviva rinnovata e ammodernata entro 

l’estate” fosse riferita all’estate 2022, oppure all’estate 2023, o peggio ancora alle estati 

successive;  

 

2. se le espressioni dell’Assessore alle manutenzioni “ora andiamo spediti” e “si tratta di un 

intervento non rinviabile” significassero, da un lato, che la speditezza debba essere declinata in 

anni e non in mesi e, dall’altro lato, che il concetto di non rinviabilità sia particolarmente elastico, 

tale da superare la conclusione della corrente Consiliatura;  

 

3. se l’Amministrazione comunale abbia intenzione di attivarsi con urgenza quantomeno per 

effettuare la manutenzione ordinaria e straordinaria della zona di deflusso dove provvedere allo 

scarico delle acque grigie e delle acque nere dei Camper, sia per i camperisti locali e sia per i 

turisti, la quale si trova in uno stato indecoroso, anche per via della grata superiore che non 

risulterebbe a norma e comunque non è adeguata agli standard presenti in analoghe Aree di sosta, 

oltre che non igienica e persino pericolosa, risultando avallata e in condizioni precarie;  

 

4. se e quando l’Amministrazione comunale abbia intenzione di attivarsi quantomeno per effettuare 

la manutenzione ordinaria e straordinaria della fontanella di servizio all’area, la quale risulta in 

condizioni precarie e di difficile accessibilità;  

 

5. se e quando l’Amministrazione comunale abbia intenzione di attivarsi per implementare nella 

zona la manutenzione del verde, la dotazione di una pavimentazione maggiormente decorosa, di 

recinzioni adeguate, di cartellonistica plurilingue a corredo con indicazione dei servizi utilizzabili, 

di cartellonistica turistica plurilingue con indicazione quantomeno dei luoghi di interesse della 

città.  

 

 

Si chiede in ogni caso risposta scritta alla presente interrogazione.  

 

Teramo, 18 novembre 2022 

 Il Consigliere Comunale 

 

 F.to   Ivan VERZILLI 

 


